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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2025/26:483 Samtyckeslagens tillämpning och rättsäkerhet

Den svenska sexualbrottslagstiftningen bygger sedan 2018 på principen om 
frivillighet. Reformen syftade till att stärka skyddet för den sexuella integriteten 
och markerade tydligt att allt sexuellt umgänge ska vara frivilligt. Detta har 
också haft ett brett stöd i Sveriges riksdag.

Samtidigt är rättssäkerheten en grundläggande princip i varje rättsstat. Det är 
därför viktigt att lagstiftning är förutsebar, tydlig och möjlig att tillämpa på ett 
rättssäkert sätt – både för brottsoffer och för den som anklagas för brott.

I sitt svar på min skriftliga fråga om en översyn av samtyckeslagstiftningen 
hänvisar justitieministern till Brottsförebyggande rådets uppföljningar av 
reformen. Där framgår att Brå återkommande pekat på rättssäkerhetsproblem 
och gränsdragningssvårigheter, särskilt avseende brottet oaktsam våldtäkt.

Trots detta aviserar regeringen ingen översyn av lagstiftningen eller dess 
tillämpning.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga justitieminister Gunnar Strömmer:

 

1. Hur bedömer ministern de rättssäkerhetsproblem som Brå identifierat 
när det gäller brottet oaktsam våldtäkt, och har ministern för avsikt att 
vidta några åtgärder utifrån sin bedömning?

2. Anser ministern att dagens reglering är tillräckligt tydlig och förutsebar 
ur ett rättssäkerhetsperspektiv, och om så inte är fallet avser ministern 
att förslå några förändringar av regleringen?

3. Avser ministern och regeringen att vidta några åtgärder för att stärka 
rättssäkerheten inom sexualbrottslagstiftningen, exempelvis genom en 
översyn av lagstiftningens tillämpning, bevisvärdering eller 
gränsdragningar kring oaktsamhetsansvaret?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-05-12
Besvaras senast
2026-05-29
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………………………………………

Katja Nyberg (-)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


